占琼，折翼天使的逆风飞翔

【占琼，折翼天使的逆风飞翔】半岁时，她不幸罹患小儿麻痹症，终身残疾；小学六年级时，父母因病离世，她不幸成为一个孤儿。这本该是一个悲惨的故事，但主人翁占琼偏偏实力开挂，逆风飞翔，在3年时间里，不仅开设3家淘宝店，还带动更多的残疾朋友共同创业改变人生。

[bookmark: _GoBack]    占琼，今年35岁，是湖北省武汉市黄陂区人。半岁的时候，她高烧持续不退，导致肌肉严重萎缩，从此患上了小儿麻痹症，终身残疾。小学六年级的时候，占琼的父母又因为疾病双双离开人世，让她成为孤儿。这本该是一个悲惨的、令人怜悯的故事，但主人翁偏偏实力开挂。3年里，占琼开了3家淘宝店，在黄陂买了两套房，还收获了美满婚姻。如今她既是店铺的老板，也是一位幸福的妻子、母亲。

见到占琼之前，只看过她的半身照。很显然，这位外表漂亮的武汉姑娘，并不太愿意过多地展示自己的缺陷。“爱美之心，人皆有之。”占琼的丈夫夏志强说，“不过这一次，她作为魔豆妈妈的中的佼佼者，愿意面对镜头，来激励这个群体的人前进。”

虽然患有小儿麻痹症，行走不便，但占琼从没有因为自己是一个残疾人，而降低对自己的要求。父母离世后，占琼被叔叔、姑姑照顾。从初中开始，她就一个人独立居住，用着常人双倍的努力去学习，最后考上了湖北工程学院。因为成绩优秀，当地残联曾经表示，会给占琼介绍一份稳定一点的工作，但占琼表示，自己要创业，要开店，要做生意。

接触过占琼，你就不会对她的这些想法感到意外。她瘦小的身体里时刻涌动着一股能量。那是一种要拼搏、要向上的力量。“我若不是身体受限，还会做更多事情。我喜欢尝试有挑战的事情，比如去做一名销售。但因为身体原因，这大底不能实现。但现在想来，我还是觉得自己只做过生意，有些单调了。”占琼说。

因为自己的叔叔、姑姑都是武汉汉正街的内衣商人，占琼决定利用这个优势，开始自己的创业之路。2007年，在自己拿到大学毕业证的第二天，她就签下门店，以实体店的模式，售卖内衣。

刚开始的时候，全店里只有她一个人，顾客都以为这个20岁出头、1米5的小丫头，只是一个售货员而已。但她很有自己的主张，活脱脱像个大老板。在店铺开张时，她定下了自己做生意的规则：明码实价。即使再多人不接受，也不能改变。神奇的是，刚毕业的小丫头第一年的生意竟然没有亏，还自给自足了。开店的第二年，占琼便贷款买了一套房子。在创业第三年，就在老家黄陂最繁华的街道开了分店，还请了3名员工。
听起来这一切似乎有些容易，但创业的艰辛，谁做谁知道。占琼回想起当年的一个场景，仍然有些激动。“有一天晚上大概七八点，我还没吃饭，一直在整理货。”占琼说，“房东过来，看我一个人在忙，就问我为什么不吃饭，妈妈在哪里？”那时候我是崩溃的，直接回复：“我妈死了。然后眼泪一直掉，但手里还是在自己整理货品。”

艰辛归艰辛，懂得感恩的占琼一直强调，自己相比于很多魔豆妈妈来说，已经非常幸运。2011年，网店势头正劲，占琼马上去参加了武汉阳光职业培训学校的远程班培训，更深入接触淘宝，结业后便开了淘宝店，可因为忙不过来，便没怎么管理。不过在这一年，她遇到了夏先生、自己的丈夫，也是大学的同届校友。夏先生的出现不仅给了占琼爱情和家庭，也给了她事业转型最好的帮助。

2011年，占琼和夏先生结婚，不久便有了可爱的儿子“小小夏”（化名）。夏先生是一位市场嗅觉相当敏锐的人，当年他就察觉到淘宝的前景无限，便自学各种电子商务的专业知识，与占琼线上线下双向经营。4年当中淘宝店开了两家，艾美内衣馆和聚美丽内衣，双11期间销售额可以达到3万，目前两人已经合开了三家淘宝店铺。

2017年上半年，网店的销售已经大大超出实体店。占琼顺应形势，退出了实体店市场，专攻线上。
如今，夫妻俩销量最好的店铺已经快到“皇冠”级别，这意味着她们收获了近万好评。这一切的成绩，不仅仅因为占琼的努力和想法，也要感谢她身后这个有爱的家庭。在占琼的家中，随处可见这些充满爱的符号。
“我欣赏我丈夫的想法。我丈夫欣赏我的拼劲。”占琼说，“我们夫妻俩是拧成一股绳的。”有孩子之前，占琼为自己拼，有了孩子之后，夫妻俩一起，为孩子的未来拼。占琼说，小小夏三岁之前，都是婆婆在付出，对此她非常感激。过了三岁，自己还是要更多地陪伴孩子，给他更好的生活环境，培养性格。

平时占琼要接送孩子去幼儿园，也负责买菜做饭。这个时候店铺的打理重任，就要交到夏先生的手中。
“现在的身份更多了，小孩子到了调皮的年龄，挺难带的。而且店铺也更多了，确实有些忙不过来。”这次采访的时候，占琼的儿子得了感冒，她刚刚带着儿子从医院打针回来。
2017年6月24日，淘宝网“魔豆妈妈”湖北省魔豆花开电商创就业扶持工程在武汉启动，占琼加入其中成为一名魔豆妈妈。最近，她正有想法，带上一些残疾人一起创业。“我们想找有专长的残疾人，在美工、客服这一块带动他们就业。”
    夜深了，占琼为了保证孩子的睡眠，会在隔壁屋子陪伴。夏先生还在电脑前大理店铺的各种事情，占琼等儿子睡熟后，打开手机，对她而言，接下来的大计划是一个新的挑战。“我希望能够建立一个团队，给更多想要做好淘宝店但没有货源的人提供货源。现在的问题是，我们接触不到对方，这中间就需要一个桥梁，让我们能够联系，实现共赢。”占琼说。
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